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DA VIGÉSIMA QUINTA (25ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO PRIMEIRO 
PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, realizada às 
Vinte (20h00) do dia Oito (08) do Mês de Setembro (09) do Ano de Dois Mil 

e Vinte Um (2021). Reuniram-se na Câmara Municipal de Quinta do Sol - 

Estado do Paraná, sob a Presidência da Vereadora SABRINA YAMAJI 
ARRUDA, sendo secretariada pelos vereadores GEOVANI ALVES 

TEIXEIRA e PEDRO ALBERTO ARRIGO, ocupando a 1ª e 2ª secretaria, 
respectivamente. Estando presentes os Vereadores ANTONIO ZANGALLI, 

EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, LUCIMARA DAMACENO CACILHA, 
NELSON MALAGUTTI, OSCAR PEREIRA DA SILVA e VALDECI RIBEIRO 

DE MAIA. A Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda iniciou desejando boa 
noite a todos os vereadores, vereadora, funcionários, aos internautas que os 

acompanham através do facebook da Câmara Municipal e ao visitante 
presente, informando que a partir de agora a sessão está aberta ao público. 

Composta a Mesa, feita a verificação de costume pelo Secretário e havendo 
número legal para a constituição do quórum, a Sra. Presidente declara 

aberta a presente sessão. Após, fez a leitura de um texto bíblico, sendo lido 
Provérbios 3:1-4. Dando continuidade, passou passou-se para o PEQUENO 

EXPEDIENTE, colocando a ata da última sessão ordinária em discussão, 

como ninguém quis discutir, foi colocada em votação, sendo aprovada por 
todos e então assinada pelos integrantes da mesa. Prosseguindo, solicitou 

ao Secretário de Administração e Finanças para fazer a leitura do 
expediente: Projeto de Lei nº 044/2021 de autoria do Poder Executivo. 

Assunto: Altera o anexo de metas e prioridades da Lei de Diretrizes 
Orçamentarias para o exercício financeiro anual de 2022 e dá outras 

providências. Projeto de Lei nº 046/2021 de autoria do Poder Executivo. 
Assunto: Dispõe sobre a educação ambiental, institui a política municipal de 

educação ambiental e dá outras providências. Projeto de Lei nº 048/2021 
de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza o Poder Executivo 

municipal executar os serviços de conservação e manutenção de carreadores 
de utilidade pública em propriedades rurais, para fins de escoamento da 

produção agrícola, pecuária e transporte escolar, e dá outras providências. 
Projeto de Resolução nº 003/2021 de autoria do Poder Legislativo. 

Assunto: Aprova o parecer prévio do Tribunal de Contas, sobre as contas do 

Executivo do município de Quinta do Sol, referente às contas do exercício 
financeiro de 2019. Projeto de Lei nº 051/2021 de autoria do Poder 

Executivo. Assunto: Extingue cargos em comissão e dá outras providências. 
Indicação nº 105/2021 de autoria do vereador Oscar Pereira da Silva. 

Assunto: Indica ao Senhor Prefeito Municipal, viabilizar estudos junto a 
Secretaria competente no sentido de reformar o motor de gerador de 
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energia, e trazer esta peça, para que seja colocada em uma das praças da 
nossa cidade. Indicação nº 106/2021 de autoria do vereador Oscar 

Pereira da Silva. Assunto: Indica ao Senhor Prefeito que tome Providências 
no sentido que seja instalada urgentemente grade de proteção no muro do 

novo conjunto (Sol Maior). Indicação nº 107/2021 de autoria do vereador 

Valdeci Ribeiro de Maia. Assunto: Indica ao poder Executivo estudos no 
sentido de alargar lateral da ponte sobre o rio ariranha que dá acesso a 

propriedade do Senhor Germano Werneck. Indicação nº 108/2021 de 
autoria do vereador Geovani Alves Teixeira. Assunto: Indica ao Poder 

Executivo a viabilidade de fazer a revitalização dos bicos de praças existente 
nas quadras irregulares. Indicação nº 109/2021 de autoria do vereador 

Pedro Alberto Arrigo. Assunto: Indica ao Poder Executivo a viabilidade de 
fornecer cesta básica para os funcionários públicos municipais ou vale 

alimentação que consiste em uma lei Municipal/2010. Indicação nº 
110/2021 de autoria do vereador Edmar Silva de Figueredo. Assunto: 

Indicação ao Sr. Prefeito, Elaboração de estudos técnicos para viabilizar a 
construção de quadra de malha e cancha de bocha. Indicação nº 

111/2021 de autoria do vereador Edmar Silva de Figueredo. Assunto: 

Indicação ao Sr. Prefeito, seu empenho junto aos órgãos competentes para 

liberação de recursos para aquisição de 02 (duas) Enxada Rotativa, para as 

Associações Comunitárias dos Produtores Rurais dos Assentamentos 
Roncador e Marajó. Em seguida, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda 

passou para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem 
quisesse fazer uso para tratar de Assuntos de Interesses Públicos, então 

a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Pedro Alberto Arrigo desejou 
boa noite a todos e disse que falaria um pouco sobre uma indicação que fez, 

sobre pedras irregulares da Coamo até a Irapuã, e pediu para o prefeito 
olhar com carinho, pois o pessoal do distrito está sofrendo muito com a 

poeira. Disse que a estrada é muito movimentada, que dá acesso à rodovia, 
e a poeira está insuportável, por isso pediu que o prefeito coloque pedras 

irregulares no patrimônio, pois é um trecho pequeno e isso seria muito útil 
para os moradores. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar 

Pereira da Silva desejou boa noite a todos e disse que fez uma indicação, 
com a aprovação dos companheiros, e que essa indicação se trata do 

carrinho para levar as urnas até os túmulos no cemitério. Disse que é uma 

coisa simples, que irá ajudar muito, e que muitas pessoas o procuraram 
reclamando, e com razão. Disse que no mandato anterior o prefeito 

prometeu que faria um carrinho no barracão, mas não conseguiu, e que 
nesse mandato também pediu esse carrinho mas até agora não obteve 

resultados, por isso gostaria de reforçar esse indicação ao prefeito. 
Comentou sobre as luzes da quadra, que o prefeito comentou que 
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manteriam elas acesas, mas até hoje não conseguiram manter as luzes 
acesas para ajudar na claridade da praça. Disse que passa por ali a tarde e 

vê as crianças jogando bola na quadra, muitas vezes no escuro, e que não 
sabe se cabe à secretaria do esporte ou ao prefeito rever isso, mas que 

gostaria que tomassem uma providência e acendessem essas lâmpadas. A 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia 
desejou boa noite a todos e reforçou a indicação verbal do Oscar, sobre o 

carrinho, explicando que as pessoas estão reclamando demais. Disse que é 
uma coisa simples, que o prefeito está ciente de tudo que está acontecendo 

e que tem certeza que ele vai ver isso com carinho, pois são muitos 
cobrados desde a gestão passada. A palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador Geovani Alves Teixeira desejou boa noite a todos e comentou 
sobre uma indicação que fez no inicio do mandato, a indicação 025/2021, 

que se tratava em pintar e sinalizar os quebra-molas. Disse que o prefeito 
deu início, pintou alguns quebra-molas e algumas faixas de pedestres, então 

agradeceu o prefeito por ter começado, mas pediu que dê continuidade à 
indicação, pois são coisas simples que o setor se obras consegue fazer, pois 

tem tempo e funcionários para isso. Pediu também que o setor competente 
avalie os quebra-molas já que há muitas reclamações, pois alguns são altos 

e sem sinalização, e as pessoas sofrem com eles. A palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador Edmar Silva de Figueredo desejou boa noite a 
todos e disse que gostaria de prestar um esclarecimento para algumas 

pessoas que o procuraram a respeito do barracão, que estavam com dúvida 
sobre a forma de contratação, se seria feita por RPA ou por empresa 

terceirizada, então conversou com seu amigo Edi Carlos, pode esclarecer 
algumas coisas e teve a oportunidade de pedir que ele faça uma reunião 

com “o barracão” para esclarecer à eles também a forma de contratação, 
que foi mudada devido ao teste seletivo. Disse que tudo isso não foi algo do 

prefeito ou do secretário, mas sim uma recomendação do ministério público, 
por isso tiveram que passar por esse tipo de situação. Disse que também 

esteve conversando com o secretário de saúde, a respeito da academia de 
saúde, que se encontra no parque do lago, para estar inaugurando a 

academia o mais rápido possível, e que eles estão vendo quem ficará 
responsável por aquele setor, para poderem dar inicio as atividades. A 

palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, passou-se para a 

ORDEM DO DIA: Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei nº 
044/2021 a palavra ficou livre, como ninguém quis fazer uso, o projeto foi 

colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos. Colocando em 
segunda discussão o Projeto de Lei nº 046/2021 a palavra ficou livre, 

como ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado em segunda votação e 
em redação final, sendo aprovado por todos. Colocando em segunda 



 

 

 

Edifício Orlando Montanari 

Av. Cruzeiro do Sul, 697, Centro – CEP 87265-000 - Fone: (44) 3567-1311 

E-mail: quintadosol-protocolo@cmquintadosol.pr.gov.br 

4 

discussão o Projeto de Lei nº 048/2021 a palavra ficou livre, como 
ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado em segunda votação e em 

redação final, sendo aprovado por todos. Colocando em primeira discussão o 
Projeto de Resolução nº 003/2021 a palavra ficou livre, como ninguém 

quis fazer uso, o projeto foi colocado em primeira votação, sendo aprovado 

por todos. Encaminhando o Projeto de Lei nº 051/2021 para as 
comissões responsáveis exalarem os pareceres. Colocando em discussão a 

Indicação nº 105/2021 e a Indicação nº 106/2021 a palavra ficou 
livre, fazendo uso, o vereador indicante Oscar Pereira da Silva pediu o 

apoio dos companheiros nas duas indicações e explicou que a primeira 
indicação se trata sobre a reforma do motor que se encontra entra a rua 

Titanea e a avenida Carena. Disse que esse motor foi o gerador de energia 
da cidade à muitos anos atrás, é uma peça histórica, que já pediu isso várias 

vezes para o prefeito passado, que é uma coisa simples, basta apenas pintar 
e colocar em um lugar onde os visitantes e a população pudessem enxergar. 

Pediu o apoio de todos para que o prefeito venha a resgatar esse motor que 
está perto do estádio. Sobre a segunda indicação, disse que está pedindo 

uma grade de proteção entre os dois conjuntos, pois pode ver que muitas 
crianças brincam naquele muro, mas do outro lado há lugares que chegam à 

cinco metros de altura, então para evitar um acidente pediu que a prefeitura 

coloque uma grade. Disse que já fez esse pedido no mandato passado, sem 
êxito, por isso está pedindo novamente para o prefeito. A palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia deu apoio à indicação e 
disse que realmente o muro é alto, são muitas crianças e elas gostam de se 

“pendurar”, então precisam fazer essa indicação da grade o mais rápido 
possível, senão ainda haverá problemas. Sobre a indicação do motor, disse 

que realmente já fizeram ela, mas não foram atendidos, mas tem certeza 
que o atual prefeito, de pouco a pouco, irá atender. A palavra ficou livre, 

como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, 
sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação nº 

107/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador indicante Valdeci 
Ribeiro de Maia disse que comentou sobre essa indicação semana passada 

e agora está fazendo ela “por escrito”, pois a ponte está perigosa, não só 
essa, mas outras também. Disse que hoje é a agricultura que movimenta o 

município, por isso precisam dar mais assistência aos agricultores, e há 

agricultores que não passam nessa ponte, pois está muito perigosa e podem 
até acontecer acidentes fatais. Pediu que o prefeito olhe com carinho para os 

agricultores e faça essa indicação, pois estará cobrando o direito deles. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Nelson Malagutti desejou boa 

noite a todos e disse que o vereador Valdeci foi muito feliz nessa indicação. 
Disse que de todos que estão presentes, ele é o que mais usa aquela ponte, 
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e que está tão acostumado a passar nela com o pneu da máquina pra fora 
da ponte que nem ligam mais, mas já que o vereador Valdeci viu essa 

necessidade gostaria de agradecer a indicação por todos os agricultores que 
por ali passam. Disse que é uma coisa ais difícil, pois é uma ponte maior e 

fica na divisa dos municípios, que é uma lei difícil de ser “quebrada”, mas 

que se quebrarem os corrimãos já resolveria. A palavra ficou livre, fazendo 
uso o vereador Oscar Pereira da Silva deu apoio à indicação e disse que 

essa foi cascalhada, que quem passa nem vê que é uma ponte, e que na 
época houve um vereador que questionou muito isso, então que seria certo, 

enquanto não atendem a indicação, que ao menos coloquem uma 
identificação de pontes das cabeceiras das pontes, assim identificariam as 

pontes e isso ajudaria muito. Neste momento o vereador Valdeci Ribeiro 
de Maia pediu uma parte da palavra, que o foi cedida, então agradeceu as 

palavras do Nelson e disse que poderiam estudar isso e fazer um estudo 
para quebrar os corrimãos das pontes, pois todas as pontes precisam ser 

revistas, pois já aconteceram acidentes e mesmo acostumados, como o 
vereador Nelson comentou, algum dia podem errar e acontecer um acidente. 

Voltando com a palavra, o vereador Oscar Pereira da Silva disse que era 
só isso. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação 

foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em discussão 

a Indicação nº 108/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador 
indicante Geovani Alves Teixeira disse que fez essa indicação visando 

essas antigas praças que já existem no município, e também essa “bicos” 
que ainda não tem praças. Disse que essas praças já tem mais de vinte 

anos, então pede que o prefeito olhe com carinho e de uma reformada, pois 
há muitas com bancos quebradas, sem iluminação, e alguns “bicos” que não 

tem nem banco e nem iluminação, por isso pede que façam um “pacote” e 
reformem as que já existem e construíam as que ainda não existem. 

Comentou que poderiam também fazer ATI nesses “bicos”, pois como o 
vereador Valdeci comentou, tem funcionários e recursos para isso, então é 

só executar. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro 
de Maia disse que na época que conseguiram as praças, conseguiram uma 

quantidade, mas agora poderiam reformas as que já foram feitas e construir 
nas “outras”, que seria muito bom, ficaria bonito e iluminaria mais a cidade. 

Disse que precisariam colocar pessoas para cuidar, pois não adianta 

construir e os outros destruírem, pois são poucos que destroem então é fácil 
de cuidar. Agradeceu a indicação e disse que com certeza o prefeito irá rever 

com carinho. Neste momento o vereador Geovani Alves Teixeira pediu 
uma parte da palavra, que o foi cedida, então disse que o vereador tocou 

em um assunto importante, pois fez uma indicação para colocarem pessoas 
para cuidar dos bens públicos, pois realmente, como o vereador comentou, 
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não adianta ter o bem público e não tem ninguém cuidando. Pediu que o 
prefeito reveja imediatamente e coloque um guarda em cada lugar, pois 

será de grande valia para o município. Voltando com a palavra, o vereador 
Valdeci Ribeiro de Maia não disse mais nada. A palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva disse que teve o privilégio 

de trabalhar no mandato do prefeito Narciso, que fez algumas praças no 
município, o que foi um ótimo trabalho, mas precisam zelar o que foi feito. 

Disse que se forem parar pra pensar, tudo que foi feito estão destruindo, e 
citou os exemplos do estádio, das praças, dizendo que estão perdendo o que 

conseguiram e que passou da hora de reverem isso. Questionou se é porque 
o prefeito passado que fez então por isso querem “deixar pra lá”, mas que 

são bens público então precisam zelar e rever isso. Comentou também do 
atual prédio do conselho tutelar, que está em situação precária, e que são 

tudo coisas que conquistaram em mandatos passados e estão perdendo, por 
isso seria bom a administração rever isso, conservar e preservar aquilo que 

os mandatos passados fizeram. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Pedro Alberto Arrigo disse que o prefeito já está com vários projetos para 

as praças, estádio e outras coisas, e que ele está vendo sim essas coisas. 
Disse que acredita que o prefeito irá rever essas coisas inacabadas que 

ficaram das gestões passadas, pois deram prioridades para outras coisas e 

esqueceram dos bens públicos. Deu seu apoio à indicação. A palavra ficou 
livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em 

votação, sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação 
nº 109/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador indicante 

Pedro Alberto Arrigo disse que fez essa indicação no inicio do mandato, 
pois era um compromisso com os funcionários conseguir uma cesta ou ticket 

alimentação, já que existia essa lei de número 506/2010. Disse que o 
prefeito já atendeu o ticket para a saúde, que vence esse mês, então pediu 

que o prefeito olhe com carinho e mantenha o ticket para a saúde e estenda 
para os outros setores. Disse que os salários estão defasados e que esse 

ticket está ajudando muito as pessoas, por isso pede ao prefeito que olhe 
com carinho, continue pagando e estenda para os funcionários do barracão, 

pois as pessoas agradeceriam muito. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Oscar Pereira da Silva deu apoio à indicação e disse que essa lei 

foi feita em 2010, que agora mesmo estavam falando sobre não perder 

aquilo que conquistaram, então questionou se seria difícil o prefeito manter 
esse projeto pra ajudar os funcionários públicos. Disse que não seria difícil, 

que mesmo que não quisesse dar para todos poderiam escolher aqueles que 
ganham menos, um salário. Disse que isso é uma coisa que começou em 

2010 e que alguém retirou, que poderiam ter mantido e preservado aquilo 
que conquistaram. Neste momento o vereador Pedro Alberto Arrigo pediu 
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uma parte da palavra, que o foi cedida, então disse que em 2010 foi 
conseguido esse benefício e que depois retiraram e ficaram só as promessas. 

Disse que agora o prefeito Leonardo está recuperando as coisas que foram 
acabadas no município e que conta com o apoio dele na indicação, pois tem 

certeza de que ele irá atender pois o prefeito está focado no atendimento á 

população. Voltando com a palavra, o vereador Oscar Pereira da Silva 
disse que acha que para um pedido desse não é preciso pensar muito, pois 

estão falando de funcionários públicos, e a máquina só funciona de todos 
tiverem contentes. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar 

Silva de Figueredo deu seu apoio à indicação e que acredita que essa 
cesta básica irá ajudar muito as famílias, pedindo que o prefeito olhe isso 

com muito carinho e atenção. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Nelson Malagutti disse que concorda com a indicação do vereador Pedro, 

mas também concorda com o vereador Oscar, quando se fala em 
funcionários públicos abrange todos os funcionários, mas acreditas que 

muitos já ganham bem. Disse que tem muita gente que não são funcionários 
e estão precisando muito, e que está sabendo que as pessoas que estão 

cadastradas para pegar cestas, pegam uma cesta à cada três meses, então 
acha que é preciso rever o sistema. Disse que a indicação é muito boa, mas 

que precisam analisar as pessoas que mais precisam, as pessoas que 

ganham menos, pois existem muitas pessoas precisando em nossa cidade. A 
palavra ficou livre, fazendo uso a vereadora Lucimara Damaceno Cacilha 

Teodoro cumprimentou todos, disse que se lembra da época da lei e que 
não eram todos que recebiam. Disse que era feito um estudo e que os 

funcionários que recebiam menos, que eram mais necessitados, recebiam, 
ela mesmo nunca recebeu. Disse que hoje, provavelmente, se a lei foi entrar 

em vigor novamente, irão fazer um estudo e os que ganham um salário de 
secretario não irá precisar da cesta, então não é aleatório, é realmente para 

os que mais precisam. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci 
Ribeiro de Maia deu apoio à indicação e disse que os funcionários que 

ganham um pouco mais de um salário merecem, pois, um salário hoje não 
dá pra sobreviver. Agradeceu a indicação e pediu que o prefeito reveja com 

carinho. Disse que o que o preocupa é o que o vereador Nelson disse, que é 
a população geral, aproveitando para parabenizar a assistência social que 

consegue gerenciar o pouco que eles têm para cada pessoa. Pediu que o 

setor público que reforce mais a assistência social, que coloquem mais 
dinheiro e deem mais recursos, pois a população mais fraca está sofrendo. 

Disse que precisam rever as famílias que pegam as cestas, pois as vezes 
pegam num mês e já é preciso pegar de novo, então precisam rever. A 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira 
parabenizou o vereador Pedro pela indicação, que é muito boa, pois já 
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conseguiu para o pessoal da saúde e agora poderiam estender para o resto 
do pessoal que ganham menos, como os vereadores falaram. Pediu que o 

prefeito reveze os contratados, para dar mais emprego para as pessoas do 
município, pois como o vereador Valdeci falou, a situação tá complicada. 

Neste momento o vereador Pedro Alberto Arrigo pediu uma parte da 

palavra, que o foi cedida, então agradeceu os colegas pelo apoio, pois fez 
pensando nos funcionários. Disse que na época a lei foi feita para quem 

ganhava um salário mínimo, e sua indicação é pra quem ganha até dois ou 
três, que era para o prefeito fazer um estudo, pois naquela época com um 

salário mínimo se faziam muitas coisas, e agora não vale quase mais nada. 
Voltando com a palavra, o vereador Geovani Alves Teixeira disse que o 

vereador foi muito feliz na indicação, pois quem irá ganhar é o povo, e todos 
sabem que a prefeitura sempre precisa dos funcionários, mas que o prefeito 

está de parabéns. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a 
indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em 

discussão a Indicação nº 110/2021 e a Indicação nº 111/2021a 
palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador indicante Edmar Silva de 

Figueredo disse que fez a indicação à respeito da quadra de malha e da 
cancha de bocha visando a terceira idade, pois estão sempre comentando 

sobre as modalidades esportivas que estão voltando para as crianças, jovens 

e meninas. Disse que acredita que tem espaço para estar construindo isso, 
até mesmo no estádio, que é uma modalidade que todos gostam e com 

certeza irão fazer com uso pois poderão passar uma parte do tempo e se 
distrair. Disse que gostaria que o prefeito olhasse com atenção, pois é algo 

que já tiveram no clube e muitas pessoas usufruíram. Sobre a outra 
indicação, disse que esteve conversando com algumas pessoas dos 

assentamentos Marajó e Roncador sobre essa enxada rotativa para estarem 
construindo canteiros de horta. Disse que com ela poderiam aumentar a 

produtividade do que já tem e construir horta para aqueles que não tem 
ainda. Disse que viu a necessidade deles por isso gostaria que o prefeito 

olhasse com atenção e pediu o apoio de todos os vereadores para poderem 
atender essa necessidade. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 

Pedro Alberto Arrigo deu seu apoio às indicações e disse que as duas são 
importantes. Disse que a indicação do bocha e da maia é importante para o 

pessoal da terceira idade, pois é uma atividade, é só o prefeito escolher o 

lugar e construir, pois, é uma coisa simples, não gasta nada. Sobre a enxada 
rotativa, deu seu apoio e disse que será muito importante para os 

produtores da cooperativa, que foi muito bem lembrado e que o vereador 
Edmar está de parabéns pela indicação. A palavra ficou livre, como mais 

ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo 
aprovada por todos. Não havendo mais matérias para deliberação, passou-
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se para a fase das COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a palavra ficou 
livre, fazendo uso a vereadora Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro deu 

seu apoio à todas as indicações e disse que gosta muito de indicações que 
envolvam crianças, adolescentes, terceira idade, pois, como os vereadores 

mesmos disseram, são coisas simples mas que podem fazer a diferença. 

Sobre a indicação do Oscar, referente ao motor de energia, disse que acha 
lindo e que seria um espetáculo reformar aquilo, pois é nossa memória. 

Comentou que recebeu um convite do CRAS, do grupo diversidade, e que 
acontecerá uma palestra, agradecendo o convite e convidando todos que 

tiverem interesse. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Pedro 
Alberto Arrigo comentou sobre outra indicação que fez no começo do 

mandato, que é sobre a sinalização na Paineirinha, já que os colegas já 
tocaram no assunto de sinalização. Disse que no cruzamento em frente a 

borracharia está muito perigoso, as carretas vêm da Coamo e fazem a 
conversão errada, mas a preferencial não é deles. Disse que já tinha feito 

indicação para pintar as faixas e colocarem placas de indicação, mas isso já 
faz dias e ainda não “saiu” essa sinalização, por isso hoje pede que façam 

isso antes de acontecer um acidente, pois depois será tarde. Comentou que 
já fizeram uma licitação para compras de tintas, então agora já tem as 

tintas para pintar as faixas, e colocando as placas ficaria ótimo. Comentou 

também sobre outra indicação que fez, também sobre sinalização, dessa vez 
uma rotatória em frente ao mercado Bom Dia, pois o pessoal vem cobrando 

e ali também corre o risco de acontecer um acidente mais sério, pois já vem 
acontecendo vários acidentes pequenos, com pequenos prejuízos, e isso já 

vem de vários anos, por isso pede para o prefeito ver isso com carinho, pois 
essas indicações irão favorecer o povo. Comentou que trouxe o deputado 

Zeca aqui há alguns dias e que ele tinha prometido R$200.000,00 (duzentos 
mil reais) para a saúde, e agora ele liberou esse dinheiro, então ele cumpriu 

com a palavra dele e agora esse dinheiro está disponível para beneficio da 
população. Agradeceu o deputado por ter atendido esse pedido. Desejou boa 

noite à todos, agradeceu o visitante presente e convidou todos os 
internautas para que venham acompanhar as sessões. A palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva agradeceu os vereadores 
pelo apoio às suas indicações, aos internautas que acompanharam e ao 

visitante presente, convidando para voltar sempre. Disse que não é contra o 

prefeito, de maneira nenhuma, que está aqui para ajuda-lo, trabalhando à 
disposição dele, mas que isso não o impede de ficar cobrando “aqui”. 

Comentou que hoje tem a reclamação de muitos entulhos que não estão 
recolhendo, com muitos galhos secos, e com essa seca o risco é grande, por 

isso acha que deveriam recolher esses entulhos para se proteger de um 
incêndio. Disse ao prefeito que está aqui para ajudar, mas irá ajudar 
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cobrando, pois estão aqui para representar todos. Comentou sobre 
indicações que já foram feitas, que as pessoas cobram e que são coisas 

simples de se resolver, mas não resolvem, e reforçou que estão aqui para 
cobrar. Disse que sabe que não é fácil, que o mandato tem menos de um 

ano, mas que também não está difícil, os deputados estão “loucos” querendo 

votos, então precisam buscar recursos com eles para o município. A palavra 
ficou livre, fazendo uso, o vereador Valdeci Ribeiro de Maia agradeceu a 

Deus por esse dia, agradeceu as meninas da assistência social em nome da 
população e pediu que a presidente marque uma reunião com eles para 

entenderem a situação e tentarem ajudar, pois é difícil. Disse que a 
assistência social tem muita cobrança, muitas coisas para reverem, não só 

as cestas básicas, pois a inflação está terrível e é preciso se preparar agora, 
para não deixar as pessoas passarem fome. Disse que recebeu uma 

reclamação sobre a saúde, que não foi sobre remédio ou consulta, mas sim 
sobre o tratamento que a pessoa recebeu, e disse que da próxima vez irá 

citar os nomes, dizendo que se mais pessoas tiverem passado pelo mesmo 
podem o procurar. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani 

Alves Teixeira agradeceu a todos e comentou sobre o deputado, citado 
pelo vereador Pedro. Disse que ele esteve no município, visitou e trouxe 

recursos. Disse que ano que vem tem eleição e pediu ao povo que vote e 

apoie os deputados que trazem recursos para o município, pois assim fica 
muito mais fácil de trabalhar e concluir obras. Comentou que, independente 

de lado político, os vereadores querem o melhor para a população, querem 
ver uma cidade mais bonita, com dignidade, com trabalho, com moradia, e o 

prefeito não está medindo esforços para ajudar o comércio e a população. 
Parabenizou o prefeito pela disponibilidade de atender o pessoal, atrair 

empresas e ouvir as indicações, pois sabem que não é fácil e que tem 
problemas antigos. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, 

a Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda convidou todos que se quiserem 
fazer presentes para a próxima sessão de segunda-feira, desejou boa noite a 

todos os presentes e todos que acompanharam a sessão. Em seguida, 
declarou encerrada a sessão e para constar lavrou-se a presente ata que 

será assinada quando lida, discutida e for aprovada. 


